



大干快上 确保2019年度重点工作圆满收官

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 万志强 安稳) 10月8日,市教体局召开专题会议,对前三季度工作完成情况“回头看”,安排部署第四季度重点工作,大干快上,确保2019年度重点工作圆满收官。

今年前三季度,市教体局将省、市政府工作报告中涉及教育体育事业发展的安排部署作为年度重点目标任务,纳入各县(市、区)年度考核内容,实行台账管理,明责到人,压茬推进,各项工作蹄疾步稳、成效显著,全市教育大会成功举行,为全市教育发展举旗定向,完成了顶层设计、提供了基本遵循;周口优秀学子代表座谈会、教师节庆祝晚会等活动的开展,进一步营造了教育发展的好氛围;“不忘初心、牢记使命”主题教育、干部作风大整顿、“五城联创”、信访维稳等全市重点工作稳步推进;全市学前教育、农村“两类学

校”建设、城镇扩容、薄弱高中改造、教师周转房建设、教育信息化建设等重点项目推进有力;义务教育均衡发展取得阶段性成效,西华、太康、淮阳顺利通过省级初验;深入推进国家、省、市、县四级培训,累计培训校长、教师2.1万人次;在补充新教师、特岗教师的同时,办好“六件实事”,进一步增强教师的获得感、幸福感;各种大型考试,尤其是高考、中考,组织严密、平稳顺利,实现省定“三零”“四不”目标任务;各项体育活动推进有力,成功举行了周口市第三届市直职工运动会、周口市第六届中华龙舟赛等。

下一步,市教体局将加快农村“两类学校”建设,落实农村教师“两套房”待遇,核准实际需求,做好先期规划;加强“控辍保学”工作,精准制订辍学生工作方案、特殊教育群体教育工作方案、关爱

贫困家庭学生工作方案等,精准跟踪贫困家庭随迁子女就学情况;抓好幼儿园建设,新建、改扩建幼儿园86所,增加学位1.4万个;化解义务教育阶段大班额,建好农村“两类学校”,实施城镇扩容计划,确保2020年消除超大班额、大班额比例控制在10%以内;调控民办义务教育学校占比,督促相关县(市、区)采取有力措施,规范招生管理;消除普通高中大班额,确保2020年底,56人以上大班额比例控制在10%以内,2021年,全面消除普通高中大班额;抓实校外培训机构治理,完善协调联动机制,市场监管、网信、公安等部门联合执法,及时查处违规培训行为;开展消防安全、食品安全、实验室安全等排查整治活动,确保校园安全稳定;督促外借教师“归队”,开展素质教育活动;②10

举行大课间展演、汉字大赛,推进素质教育上台阶。

会议要求,要按照市委、市政府的安排部署,全面做好“创卫”和“不忘初心、牢记使命”主题教育等工作,进一步提升中心城区高中教学质量,抓好省级文明单位创建工作,积极准备,确保局机关省级文明单位复验顺利过关。

为保证各项工作顺利推进,市教体局进一步增强责任意识,把主体责任记在心上、扛在肩上、抓在手上,做到知责、尽责、负责;主动研究谋划,采取有效措施,积极作为,只争朝夕。

进一步抓好督查问效。市教体局对纳入台账的重点工作及民生实事,省教育厅信函提醒的工作进行跟踪督查,确保查出真问题、促进真整改、督出真成效。②10

瞻仰革命遗址 接受红色教育

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 万志强 文/图) 10月15日上午,市教体局领导班子全体成员、各科室负责人等30余人,在局党组书记张建梁、局长丁建清的带领下,先后到扶沟县吉鸿昌将军纪念馆、西华县杜岗会师纪念馆瞻仰革命遗址,接受红色教育。

在吉鸿昌将军纪念馆,张建梁、丁建清代表该局全体党员向吉鸿昌将军铜像敬献花篮并三鞠躬,表达对革命先烈的缅怀之情。随后,大家了解了吉鸿昌将军的英雄事迹,认真倾听了讲解员的介绍。通过观看一幅幅历史照片、一件件文物,倾听一个个故事,大家对吉鸿昌将军的爱国精神、家国情怀有了更真切的体会,对吉鸿昌将军的英雄事迹有了更深刻的认识。

在西华县杜岗会师纪念馆,大家详细了解老一辈革命家在周口红色大地的革命历程和战斗事迹,深刻认识到彭雪枫等老一辈革命家用鲜血和生命才换来今天的幸福生活。最后,在杜岗会师纪念馆前,参加活动的党员面对党旗重温入党誓词(如图)。

此次活动,洗涤了党员的心灵、锻炼了党性、提振了精神。大家纷



纷表示,要向老一辈革命家、抗日民族英雄学习,践行革命精神和奉

献精神,继承和发扬红色革命传统,立足本职岗位,自觉履职尽责,

争做勤勉敬业、担当作为的新时代共产党员。②10

经典为伴 礼赞祖国 ——周口市2019年中华经典诵读展演侧记

记者 张洪涛 通讯员 安稳 文/图



展演现场。

“少年强则国强,少年智则国智,少年富则国富……”

“撑着油纸伞,独自彷徨在悠长、悠长又寂寥的雨巷……”

“独立寒秋,湘江北去,橘子洲头。看万山红遍,层林尽染;漫江碧透,百舸争流……恰同学少年,风华正茂;书生意气,挥斥方遒。”

10月22日下午,周口新星学校雅乐阵阵,诵读声不绝于耳,由市教体局、周口日报社主办的周口市2019年中华经典诵读展演在这里举行,24个

节目轮番上演,给现场观众带来了一场视听盛宴。

习近平总书记在党的十九大报告中指出,“文化是一个国家,一个民族的灵魂。文化兴则国运兴,文化强则民族强。”举办此次展演,旨在增强文化自信,弘扬中华优秀传统文化。

“每个人都曾有个故乡,人的故乡都有一个月亮,人人都爱自己故乡的月亮。事情大概就是这个样子。”当日下午,展演在季羡林的名作《月是故乡明》的朗诵声中拉开序幕。诗朗诵《那是我

的祖国》激起现场观众强烈共鸣,选手声情并茂,把对祖国的强烈感情展现得淋漓尽致,观众多次报以热烈掌声。《少年中国说》《花木兰》等节目轮番上演,把展演推向高潮,选手们富有激情的诵读撼人心魄,既展现了家国情怀,又表现了深邃优雅的文化魅力,激荡着每个人的心灵。

“参加诵读展演我感到很高兴。通过这次展演,我开阔了眼界,学到了中华传统文化知识……”参加展演的选手许可欣说。

“通过这次展演,我们学到了很多的中国传统文化知识,感受到了中华传统文化的博大精深。”展演结束后,不少观众这样表示。

市教体局党组书记张建梁表示,今年是新中国成立70周年,市教体局举办经典诵读展演,就是要讲好周口故事,唱响礼赞新中国、奋斗新时代的昂扬旋律,推动广大青少年崇尚阅读、自觉阅读,让中华优秀传统文化成为涵养社会主义核心价值观的重要源泉。②10



张建梁上主题教育党课时强调

教育报国守初心 立德树人担使命



本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 万志强 文/图) 10月14日上午,市教体局党组书记张建梁以《教育报国,立德树人——让教育成为周口特色添彩画卷的靓丽主色》为题,为我市教体系统广大党员干部上了一堂生动的主题教育专题党课(如图)。

张建梁围绕“不忘初心、牢记使命”这一主题,深刻阐明了开展主题教育的重大意义,要求广大党员干部要以此次主题教育为契机,努力学习,不断增强思想自觉、政治自觉、行动自觉。

张建梁要求,全市教育体育系统要全面响应市委“让教育成为周口特色添彩画卷的靓丽主色”的号召,重点抓好四个方面的工作,全面加强党的领导;建强教育行政管理队伍、教师队伍、校长队伍、教科研队伍,提供人才

保障;办好“六件实事”,增强教师的获得感;突出统筹推进,厚植发展基础。

要按照“整体推进、重点突破、改革创新、彰显特色”的思路,不断开创周口教育体育事业改革和发展的新局面,奋力“让教育成为周口特色添彩画卷的靓丽主色”。

据悉,按照市委组织部要求,张建梁到周口市党员教育中心远程教育录播室,录制了《教育报国,立德树人——让教育成为周口特色添彩画卷的靓丽主色》专题党课视频,后期制作完成后,将在周口广播电视台、周口党建网等平台播出。

张建梁要求,全市教育体育系统要全面响应市委“让教育成为周口特色添彩画卷的靓丽主色”的号召,重点抓好四个方面的工

作,全面加强党的领导;建强教育行政管理队伍、教师队伍、校长队伍、教科研队伍,提供人才

保障;办好“六件实事”,增强教师的获得感;突出统筹推进,厚植发展基础。

要按照“整体推进、重点突破、改革创新、彰显特色”的思路,不断开创周口教育体育事业改革和发展的新局面,奋力“让教育成为周口特色添彩画卷的靓丽主色”。

张建梁围绕“不忘初心、牢记使命”这一主题,深刻阐明了开展主题教育的重大意义,要求广大党员干部要以此次主题教育为契机,努力学习,不断增强思想自觉、政治自觉、行动自觉。

张建梁要求,全市教育体育系统要全面响应市委“让教育成为周口特色添彩画卷的靓丽主色”的号召,重点抓好四个方面的工

作,全面加强党的领导;建强教育行政管理队伍、教师队伍、校长队伍、教科研队伍,提供人才

保障;办好“六件实事”,增强教师的获得感;突出统筹推进,厚植发展基础。

要按照“整体推进、重点突破、改革创新、彰显特色”的思路,不断开创周口教育体育事业改革和发展的新局面,奋力“让教育成为周口特色添彩画卷的靓丽主色”。

张